

# 湄公河中国船员遇害案 二审开庭审理



新华社昆明12月20日电 (记者王研)20日9时,云南省高级人民法院对湄公河中国船员遇害一案进行二审公开开庭审理。上诉人糯康及其委托辩护人,桑康·乍萨及其委托辩护人,依莱、扎西卡、扎波、扎拖波及其指定辩护人到庭参加诉讼,云南省人民检察院4名检察员出庭履行职务。

糯康犯罪集团长期盘踞在湄公河流域实施运输毒品、绑架、劫持船

只等犯罪活动,严重危及周边地区国家安全和该流域的航运秩序。2011年10月5日,糯康集团成员在湄公河持枪劫持中国船只“华平号”和“玉兴8号”,捆绑控制13名船员,并将事先准备好的毒品放置在船上。扎西卡等人向船员开枪后乘快艇逃离。在岸边等候的泰国不法军人向两艘中国船只开枪射击,并将中国船员尸体抛入湄公河。案发后,湄公河国际航运水道一度中断。

2011年12月10日,中老缅泰联合巡逻执法首航仪式在云南西双版纳关累港举行,四国联合巡逻执法正式启动,湄公河国际航运水道恢复通航。中老缅泰的联合执法行动,有效打击了跨国犯罪,湄公河的航运秩序与安全得到有效维护。期间,我国与泰国、缅甸、老挝警方联合对中国船员遇害案开展侦破工作,有关各国积极提供协助,为抓捕犯罪嫌疑人、收集证据付出了艰苦努力,使本案的办理成为国际司法合作的成功范例。

2012年9月20日,糯康等6名被告人故意杀人、运输毒品、绑架、劫持船只一案在云南省昆明市中级人民法院公开开庭审理,根据相关司法协定,泰国、老挝13名证人出庭作证,证实了糯康犯罪集团的相关犯罪事实。昆明市中级人民法院于11月6日依法作出一审宣判,以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处糯康、桑康·乍萨、依莱死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处扎西卡死刑,判处扎波死刑,缓期两年执行;以劫持船只罪判处扎拖波有期

徒刑8年。

一审判决送达后,糯康等6名被告人以一审量刑过重为由向云南省高级人民法院提出上诉,部分附带民事诉讼原告人就赔偿问题也向云南省高级人民法院提出上诉。云南省高级人民法院依法受理立案并进行二审公开开庭审理。

庭审中,出庭检察员认为,一审法院根据6名被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节、在共同犯罪中的地位、作用,对各被告人的定罪准确,量刑适当,建议二审法院全案驳回上诉,维持原判对6名被告人的定罪量刑。6名上诉人的辩护人分别发表了辩护意见。

20日的庭审经过法庭调查、法庭辩论阶段,糯康等6名上诉人作了最后陈述。二审法庭依旧采取现场翻译与同声传译相结合的方式,保障糯康等人在庭审中使用其通晓的语言参与诉讼。鉴于本案案情重大,审判长宣布休庭后合议庭进行评议,案件将择期宣判。

老挝、泰国驻昆领事馆官员,以及人大代表、政协委员、媒体记者和各界群众300余人旁听了庭审。

## “严禁人畜入内”标语 被责令整改

本报综合消息 12月19日,网络上一幅贵州省毕节市七星关区何官屯镇垃圾箱上喷制有“严禁人畜入内,违者责任自负”不当警示语的图片被曝光。

当日,七星关区政府立即派出工作组就不当警示语出现情况展开调查。经查,该不当警示语系何官屯镇分管环卫工作的负责人邓红梅同志在未认真进行审查的情况下即同意工作人员进行喷制的,共喷制了12个垃圾箱。

何官屯镇镇长高丹同志就喷制不当警示语在微博上向大家致歉,表示将认真汲取教训,举一反三,切实增强群众观念,转变工作作风,坚决杜绝类似问题的再次发生。(于新)

## 安徽医科大学一男生 在图书馆被砍死

本报综合消息 12月20日上午8点半左右,安徽医科大学老校区的图书馆6楼北侧发生一起命案。据当时在图书馆上自习的学生介绍,一名男生手持斧头砍向另一名男生的脖子,被砍者当场死亡。据了解,还有一位学生受伤,记者正在核实。现场的学生介绍:起因可能是因为上自习抢座位或感情纠纷。另据网友爆料:砍人者是学校的学生,目前嫌疑人已被抓获。

据了解,砍人者胡某,男,23岁,宿州泗县人,系该校第一临床学院一总支08级临床医学专业学生。

(李楠楠)

## 销售“毒凉皮” 致85人中毒

湖南邵阳两摊贩被判刑

据新华社电 错把“亚硝酸钠”当味精添加在凉皮上摆摊销售,致使85人中毒,其中1人死亡。日前,湖南邵阳市隆回县人民法院对范志珍、张露苗因过失投放危险物质案一审宣判,两人分别被判处4年和8个月有期徒刑,并赔偿有关方面经济损失等58万余元。

## 业主一家7人 别墅内身亡 疑取暖中毒

本报综合消息 12月17日夜间,在北京市朝阳区观唐别墅区内的家中,浙江商人杨三军一家7人被发现身亡。警方目前尚未公布调查结论,其家属推测,他们可能在14日夜间便已身故。

观唐别墅区位于朝阳区来广营东路,均为独栋或联排院落型别墅。杨家是3-309号,这是独门庭院式别墅。19日晚6时,杨家大门紧锁,数名保安站在附近值守。在附近的观唐会所内,杨家亲属正在商讨相关事宜。杨三军妻子的堂弟陈波忙着处理善后事宜,他介绍,遇难的姐姐陈军莲和姐夫杨三军都只有40岁。此外,在事故中去世的还有杨三军7岁的女儿、46岁的舅舅芦绍文、陈军莲38岁的弟弟陈彩会,以及杨家的司机和保姆。

陈波介绍,警方目前没有对7人的死因发布调查结论。

相关调查人士称,经初步调查,7人很可能是一氧化碳中毒死亡。杨家自己装有燃气锅炉,为地暖烧水供暖,该锅炉的废气排放口直接对着中央空调送风口,导致惨剧发生。

(雷军)

## 收购前一周停药躲“药检” “速成鸡”养殖户称打抗生素是不得已

实际上,合同养殖对于产品的质量控制有很多漏洞,屠宰加工企业很难对养殖户做到完全控制。“所有的养殖户都会给鸡用抗生素的,只是有的用得多有的用得少而已。”养殖户老张说,“不打抗生素,出栏时鸡的存活率还不到80%,而现在成本很高,基本上要存活率达到90%以上才能不亏本。”

### 合同养殖漏洞多

养殖户一般会和当地的食品屠宰加工企业签订合同,食品屠宰加工企业定时前来收购他们养的肉鸡。

但央视的报道播出之后,许多养殖户都担心,消费者对“速成鸡”的恐惧是否会影响到自己养殖的肉鸡的销售。

“万一大家听说是山东的鸡,都不要了怎么办?”吴桂明皱了皱眉头。

本报综合消息 央视曝光山东“速成鸡”违规使用抗生素等药物的影响仍在发酵。12月19日,记者走访了胶州市的一些肉鸡养殖户,他们告诉记者,政府部门的大规模检查已经开始。

这些养殖户担心央视的报道会直接影响自己养殖的肉鸡的销路,同时他们也无奈地表示,如果不给鸡打抗生素,他们也许会有亏损的风险。

### 政府检查已展开

山东省是我国最早开展规模化白羽肉鸡养殖的省份。目前每年出栏白羽肉鸡20亿只左右,占全国的四分之一,出口肉鸡产品约占全国的一半。在山东的很多地方,肉鸡养殖已经成了当地的支柱产业。

胶州市铺集镇的好几个村子都有养鸡场,肉鸡养殖户也很多。19日,记者来到团埠子村时,这里的养殖户告诉记者,政府部门的大规模检查已经开始。

### 不打药就要亏损

在鹿家村,记者走进了一间鸡舍,立刻闻到一股扑面而来的臭味。

## 公 告

为了整合国有资产、有效提高国有资产的使用价值,我公司受委托,定于2012年12月28日上午10时在齐老乡福娃学堂公开拍租:齐老乡原财政所门面房两层、后院房屋及土地20年的租赁经营权;派出所和邮政所和后面的土地合作开发权。

有意者,请于拍租会前一日12时之前携带有效证件及保证金(财政所220万元,合作开发权50万元,票据支付的,以实际到账为准)到我公司办理有关手续。未成交者,保证金全额退还。

标的展示时间:自公告之日起

标的展示地点:标的所在地

咨询电话:13703875883 13938045896

河南永信拍卖有限公司  
2012年12月20日